

# Вперед

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ  
№ 33 (812) | Четверг, 26 августа 1971 г.

Цена 1 коп.

На пороге нового учебного года

## Впереди год школьной жизни

В тридцать четвертый раз встречают 1 сентября средняя школа № 1, старейшая в городе. Из отпусков уже возвращаются учителя, и в учительской разговоры о выпускниках: кто поступил в вузы, кто начал работать, о расписании занятий, об осенних переказменовках. С раннего утра ожидают гулкие школьные коридоры: заканчивается подготовка к новому учебному году.

Директор школы Валентина Ивановна Королева пока еще в отпуске и ее заменяет преподаватель английского языка Тамара Иосифовна Касаткина. Вместе с Тамарой Иосифовной отправляемся в короткое путешествие по школе.

— Летом, — рассказывает Т. И. Касаткина, — мы занимались ремонтом. Работали наши женщины, технические служащие. Кое-где побелили, покрасили панели, полы, тщательно все промыли и очистили от пыли, вставили стекла. Руководила всем этим наш завхоз Ольга Дмитриевна Кулаковская. Ольга Дмитриевна человек хозяйственный и заботливый, к тому же и мастер на все руки. Умеет она выполнить каждую работу так, что залюбушься. На целый год заготовили разные хозяйствственные принадлежности, обо всем позаботились.

Больших перемен в этом году в школе не будет, — продолжает Тамара Иосифовна, — но вот комната для комсомольской работы нам удалось выделить. Сейчас учителя заканчивают оборудование предметных кабинетов. Школа готова к работе.

Работники цеха № 25 по заказу ДСО отремонтировали спортивный зал. Сделали неплохо, но есть досадные недоделки. Они невелики, но будут мешать в работе: не размечено пол, нет каната, не заменены несколько разбитых стекол. К руководству цеха № 25 у нас есть еще одна претензия. Уже несколько лет мы мечтаем о хороших классных досках раздвижных, больших. Особенно необходимы они математикам, физикам, чертежникам. В этом году нам выделили средства на их приобретение. Несколько месяцев мы ведем переговоры с цехом № 25, но к изготовлению досок там так и не приступили. А школе они крайне необходимы. Придется еще некоторое время пользоваться старыми, очень маленькими.

С нетерпением ждем мы 1 сентября. И каждый раз, начиная новый учебный год, немножко волнуемся. Ведь впереди целый год сложной интересной, трудной школьной жизни.

Сейчас в первой школе учатся 90 работников завода. Многими из них гордится школьный коллектив. И хотя учиться и одновременно работать нелегко, они справляются со всеми трудностями.

В этом году нам предстоит принять вновь еще 120 работников завода. Большую помощь в комплектовании школы нам оказала начальник ОТО И. Н. Рихтер, начальники цехов Б. Г. Азарян,

## Благодарим шефов

Когда кончается учебный год, и дети разъезжаются на каникулы, это совсем не означает, что в школе «затихла» жизнь. Совсем нет. За два месяца — июль и август — предстоит подготовить школу к работе на весь год. Ремонт, приобретение оборудования, комплектование первых и девятых классов являются основными вопросами.

В течение ряда лет школу № 5 ремонтируют шефы — конструкторское бюро. Подготовка к ремонту была начата еще в январе: определили объем работ, выяснили все мелочи с руководителем отдела Г. Г. Степановым. За отличную работу мы благодарим маляров А. В. Парфенову, Е. П. Белокурому, Е. П. Зайцеву, В. Солодухину, В. Батурову, В. Крюкову, Л. Семенову, А. Воробьеву. Много труда вложили штукатуры В. Дементьев, В. Киселев, столяры В. Малинин, Б. Воинов, В. Широков. Школа теперь выглядит красиво и уютно. Сердечное спасибо шефам за большую заботу о школе. С их помощью были закуплены стулья, столы, пианино.

Что нового в пятой школе? На базе первых классов открывается музыкальная группа. Первоклассники будут получать здесь музыкальное образование по программе музыкальной школы. Начнем готовиться к школьной стройке. В комплекс, который будет строиться в будущем году, войдет и столовая. Около тысячи детей учатся в нашей школе. И совершенно неприспособленный буфет в подвальном помещении, наконец-то, будет ликвидирован.

Через несколько дней мы распахнем школьные двери и приветливо скажем: «Дорогие дети! Добро пожаловать!»

Л. ИВАНОВА,  
директор школы № 5.

## Заботы вечерников

шей школы уже заботятся о тех, кто 1 сентября переступит порог школы. Через отдел технического обучения и его начальника Нину Николаевну Рихтер мы постоянно поддерживаем связь с предприятием, знакомимся с базой роста каждого подразделения. И каждый год набор в школу представляет известные трудности. Последние годы нам приходится частенько сталкиваться с так называемыми трудными подростками, которые по тем или иным причинам не закончили среднюю школу и пошли работать на производство. Дать каждому из них среднее образование, знания — это задача школы и завода.

Ю. И. Булгаков, А. И. Березин, Н. А. Савельев, В. И. Ионкин. В этих цехах поговорили с рабочими, еще не имеющими среднего образования, убедили их в необходимости учиться, пополнять знания. И работники цехов №№ 1, 2, 3, 11, 20 заблаговременно подали заявления о приеме.

Но к сожалению не во всех подразделениях поступили так. В некоторых цехах не удосужились поинтересоваться образовательным уровнем молодых рабочих, в других поговорили о школе и... забыли, а сейчас удивляются, почему не поданы заявления о приеме.

23 августа вопрос о комплектации школы рабочей молодежи поднимался на декаднике. Нам не понятно, почему до сих пор у нас нет заявлений от молодежи из цехов №№ 4, 40, 42, 19, 41, 6 и многих других.

Остались считанные дни до начала нового учебного года. Не только администрации цехов, но общественным организациям, и в первую очередь, комсомольским бюро, комсогром, нужно оказать самую активную помощь и поддержку вечерней школе в вопросах комплектации.

А. СМЕТАНИНА,  
преподаватель.

## Классные места — победителям

На состоявшемся расширенном заседании заводского комитета были рассмотрены итоги работы и социалистического соревнования цехов и отделов за июль. План месяца выполнен со следующими показателями:

объем реализуемой продукции — на 100,7 процента, товарная продукция — на 100 процентов, валовая продукция составляет 102,5 процента, себестоимость товарной продукции — 99,8 процента. производительность труда достигла 106,5 процента.

Наилучших результатов в социалистическом соревновании за июль добились коллективы цехов №№ 9, 15, 17, 20 и т. д., отделов, где начальником т. Логвиненко, сварки и № 65, участка № 29 и другие.

Вместе с тем расширенное заседание завкома отмечает, что в ряде цехов наблюдались прогулы, нарушения общественного порядка.

Так, коллектив цеха № 41 по своим производственным показателям заслуживал первого места, но за два прогула снят с обсуждения. В коллективах цехов №№ 4, 19, 11, имелись случаи травматизма, цехи №№ 2, 8, 11, 19 страдают нерегулярным показом итогов соцсоревнования.

Руководствуясь заводскими условиями соревнования и учитывая трудовые достижения за июль расширенное заседание распределило классные места.

По первой группе цехов первое место решили не присуждать, на втором месте — коллектив цеха № 9.

По второй группе цехов первенствует коллектив цеха № 20, второе место завоевал коллектив цеха № 17.

Хорошая работа отмечена коллективу цеха № 15.

По третьей группе коллектив цеха № 25 заслуживал классного места, а коллективы цехов №№ 22 и транспортного — хорошей работы. Но за неявку на заседание завкома треугольников цехов было решено снять эти подразделения с обсуждения. По этой же причине не присуждались классные места коллективам ФСО, АХО и главной бухгалтерии.

По первой группе отделов впереди коллектив ОГЭ. На втором месте отдел, где начальником т. Логвиненко. Хорошо работали в июле отдел сварки и участок № 29.

По второй группе второе место присуждено отделу № 65.

Сейчас в разгаре третий квартал. Каждому подразделению предстоит многое сделать для успешного выполнения повышенных социалистических обязательств.

## Итоги второй декады

Подведены итоги работы и социалистического соревнования цехов и отделов за вторую декаду августа.

По первой группе цехов впереди идет коллектив цеха № 19, занимавший за декаду при ежедневном подведении итогов шесть раз первые места.

На второе место вышел коллектив цеха № 2.

Хорошая работа отмечена коллективу цеха № 30.

По второй группе цехов первое место присуждено коллективу цеха № 41, владевшему в течение десятидневки шесть раз первыми местами.

Хорошими производственными показателями завершили вторую декаду коллективы цехов №№ 17, 20. Они поделились второе место.

Хорошо работал коллектив цеха № 15.

По третьей группе цехов завоевал первое место коллектив цеха № 21, добившийся отличных трудовых показателей.

Успешно поработал коллектив цеха № 24 и занял второе место.

Хорошо трудились коллективы цехов №№ 10, 18, 25.

Указать коллективам цехов № 13 за длительную задержку в обработке деталей и несдачу на экспорт сувениров, № 42 — за недоработку агрегата, что привело к задержке сдачи изделия, № 4 — за несвоевременную сдачу агрегатов и изделий, за нарушение общественного порядка. Указано и транспортному цеху за нарушение общественного порядка.

Неудовлетворительная работа отмечена коллективам цехов № 40 за задержку отправки деталей по рекламациям, № 3 — за нарушение сроков сдачи агрегатов и дефекты на деталях.

«Неуд» поставлен ОТС за несвоевременную поставку стали на оси ДК; отделам, где начальником т. Кижакев, главного металлурга и № 62 — за задержку выпуска служебной записки.

Неудовлетворительную оценку получил участок связи за прогул.

## Соревнуются народные дружины

Народные дружины играют заметную роль в поддержании и наведении общественного порядка. На нашем заводе десятки людей отдают часть своего досуга выполнению важного общественного поручения — работе в народной дружине.

На заводе хорошо налажено соревнование дружин, цехов и отделов, итоги которого подводятся ежеквартально.

По итогам второго квартала первенство в соревновании присуждено народной дружине цеха № 25. На втором месте дружинники цеха № 21. Третье место заняла дружина цеха № 13.

Согласно условиям соревнования дружины цехов №№ 25, 21 и 13, занявшие классные места, награждены денежными премиями.

# Приглашаем принять участие в конкурсе

С 16 августа на заводе объявлен конкурс по разработке и изготовлению товаров народного потребления — образцов будущего года. Конкурс будет продолжаться до 31 января 1972 года.

Образцы товаров народного потребления, эскизы и описания должны быть представлены в технический кабинет завода. В феврале научно-технический совет рассмотрит представленные образцы и подготовит материалы для представления на утверждение экспертного совета министерства.

Сегодня мы публикуем условия конкурса.

В целях широкого привлечения творческой инициативы рабочих и инженерно-технических работников завода к решению задач по созданию товаров народного потребления — образцов будущего года — организуется конкурс на разработку и изготовление указанных образцов товаров народного потребления.

В конкурсе могут принять участие коллективы работников и отдельные лица. На конкурс могут быть представлены образцы, разработанные в период проведения конкурса, а также образцы, на которые уже получены авторские свидетельства.

Технический уровень и внешняя отделка должны соответствовать лучшим отечественным и зарубежным образцам.

Представленные образцы должны пользоваться спросом населения в ближайшие 4—5 лет.

Для поощрения инженерно-технических работников и рабочих предприятий и организаций, участвующих в конкурсах, а также авторов и авторских коллективов

за разработку и изготовление лучших образцов товаров народного потребления устанавливаются следующие премии: для инженерно-технических работников и рабочих предприятий и организаций: две первые премии по 2000 рублей каждая, три вторых премии по 1000 рублей каждая, пять третьих премий по 500 рублей каждая.

Для авторов и авторских коллективов:

первая премия — 300 рублей  
вторая премия — 200 рублей  
третья премия — 100 рублей  
пять поощрительных премий — по 50 рублей каждая.

Независимо от получения премий, авторы образцов товаров народного потребления, принятых к внедрению в производство, пользуются правом на получение авторского вознаграждения согласно «Инструкции о вознаграждении за открытие, изобретение и рационализаторское предложение», утвержденной постановлением Совета Министров СССР.

## Смотр близится к концу

С 10 июня на заводе объявлен общественный смотр по охране труда и технике безопасности. Задачей смотра является привлечение рабочих ИТР и служащих к активному участию в работе по достижению высокой производительности труда, механизации тяжелых и трудоемких работ, улучшению условий труда на рабочих местах, снижению производственного травматизма и заболеваемости, наведение порядка и чистоты в цехах и отделах, на каждом рабочем месте.

В ходе смотра было подано 387 предложений.

Организованно проходит смотр в цехах №№ 3, 11, 19, 41 и др. Здесь все поступающие предложения рассматриваются цеховыми комиссиями, по ним принимаются конкретные решения.

В целом же смотр имеет один недостаток — предложения, поступающие от рабочих

составляют менее 15 процентов. Это говорит прежде всего о том, что в производственных подразделениях плохо поставлена разъяснительная работа.

Общественный смотр по охране труда и технике безопасности — это не кампания. Поступившие предложения помогут правильно определить узкие места производства и будут учтены при подготовке оргтехплана и колдоговора на 1972 год.

Смотр близится к завершению. Хотелось, чтобы администрация, общественные организации цехов и отделов прониклись чувством ответственности и в оставшиеся дни проанализировали свои недостатки и упущения в области охраны труда, подвели итоги смотра в своих подразделениях. До 3 сентября все материалы должны быть поданы в заводскую комиссию.

А. ШАМШИН,  
начальник ОТБ.

## Поездкой

В награду для победителей конкурса «Лучшая комната общежития» совет общежитий завода с 12 по 16 августа организовал поездку в Ленинград. В экскурсии приняло участие 37 человек.

Ленинград богат историческими памятниками, и мы мно-

## довольны

гое успели посмотреть. Наше знакомство началось с обзора общей панорамы города. Сильные впечатления оставил Государственный Эрмитаж, побывали у Исаакиевского собора, любовались «Медным всадником». Заинтересованно слушали волнующий рассказ о Петропавловской крепости, осмотрели ее казематы. Посетили и первый музей Петра I — Кунсткамеру.

В довершение присутствовали на празднике в Петергофе «Фонтанам - 250 лет». Какое прекрасное зрелище! При звуках фанфар фонтаны начинали подсвечиваться, струи воды переливались всеми цветами радуги. А на сушу шло театрализованное представление, поставленное силами артистов музыкальных театров Ленинграда. Завершилось гулянье праздничным фейерверком.

Воспользовавшись случаем, заехали в старинный и молодой Новгород и осмотрели его достопримечательности.

Поездкой все мы остались довольны. Своим хорошим настроением мы во многом обязаны нашим шоферам Анатолию Александровичу Пискунову и Михаилу Григорьевичу Бутакову, заменявшим нас подчас экскурсоводов. Они обращали наше внимание на достопримечательности города, были внимательны ко всем нашим просьбам, желаниям. Только с их помощью нам удалось посмотреть вечерний Ленинград. Это по-настоящему влюбленные в свое дело люди. И мы очень благодарны шоферам транспортного цеха завода.

Совет общежитий завода.

## Звучит русская песня

Вот уже пять лет при Дворце культуры «Октябрь» работает хор русской песни. За это время у коллектива были и успехи, и трудности. Большой помехой являлась частая смена руководителей кружка. И только с приходом во Дворец культуры хормейстера Алевтины Ивановны Федоровой по-настоящему наладилась работа хора.

За короткий период (полтора года) коллектив почти полностью обновился и заметно вырос численно. Отрадное явление — увеличился приток молодежи.

Сейчас в хоре занимаются люди разного возраста, разных профессий, но всех их объединяет одно общее — любовь к прекрасному искусству русской песни.

Занятия в кружке намного ста-

ли оживленнее, интереснее, лучше и результаты. Ни один праздник не обходится без участия хора. В прошлом году коллектив выступил с концертами в областном центре, за что получил почетную грамоту; выезжал в колхозы и совхозы подшефного района.

Но особенно большой успех выпал на долю русского хора в этом году. Прекрасно исполнена программа на областном смотре художественной самодеятельности и на областном празднике песни, который состоялся на выставке.

В репертуаре хора песни разные: задушевные, лирические и веселые, задорные; старинные и современные народные песни. В последнее время в практику хора уверенно стало входить объедине-

ние песен с танцами. На областном празднике чесни зрители высоко оценили номера программы «Утешка-луговая» и «Русские сажки», исполненные хором вместе с танцевальным коллективом.

Успешно прошли концерты хора на празднике «Русская березка» и на выборах.

Много добрых слов хочется сказать о солистке хора Екатерине Михайловне Козловской. В кружке самодеятельности она начала заниматься еще в клубе «Дружба», семь лет назад. Все эти годы Екатерина Михайловна была самой преданной и активной хористкой. Теперь Екатерина Михайловна солистка, песни в ее исполнении пользуются успехом у зрителей.

Будучи матерью двух детей, хорошей производственницей, Екатерина Михайловна все свободное время отдает любимому увлечению, занятиям в хоре русской песни; постоянно неутомимо она совершенствует свое мастерство. Ведь хорошая песня — частичка твоей души.

Л. КАЙНОВА,  
участница хора.

На снимке: репетиционный момент. Руководитель хора русской песни А. И. Федорова на занятиях с солисткой хора Е. М. Козловской.  
Фото Ю. Кондратьева.

## Новинки общественно-политической литературы

Мировая социалистическая система. Некоторые проблемы развития на современном этапе. М., «Наука», 1971.

В книге освещаются проблемы развития мировой социалистической системы, как главного завоевания международного рабочего движения, вопросы строительства материально-технической базы социализма и коммунизма в странах социалистического содружества. Авторы рассматривают процессы социалистического преустройства сельского хозяйства, формирования и развития международных отношений нового типа, взаимоотношения наций в мировой социалистической системе, ход экономического соревнования двух мировых общественных систем и другие проблемы.

Основы научной организации труда. Учебник для экономических вузов и факультетов под общевой редакцией Ю. Н. Дубровского. М., «Экономика», 1971.

В учебнике сформулированы теоретические основы и принципы НОТ, определен круг проблем, входящих в это понятие, раскрыты основные направления планирования, разработки и внедрения НОТ, организационные формы и практические методы проведения этой работы на предприятиях.

Учебник рассчитан на студентов вузов, изучающих основы научной организации труда, на слушателей курсов сети по повышению квалификации хозяйственных кадров, а также на инженерно-технических работников, самостоятельно изучающих проблемы НОТ.

Микоян А. И. Дорогой борьбы. М., Политиздат, 1971.

Эта книга — первая часть воспоминаний А. И. Микояна. События, о которых повествуется в ней, охватывают период до 1920 года. На фоне больших общественно-политических событий, происходящих на Кавказе в предреволюционные годы и в период борьбы за победу Советской власти, автор рассказывает о целой плеяде революционеров, вместе с которыми он жил и боролся под знаменем партии коммунистов. Перед читателем проходит галерея выдающихся деятелей нашей партии — Михаила Цхакая, Сергея Орджоникидзе, С. М. Кирова, М. В. Фрунзе, В. В. Куiblyшева, Е. Д. Стасовой и др. Большое место в воспоминаниях отводится трагической и героической истории Бакинской коммуны 1918 года.

29 августа

Сборник мультфильмов. Начало в 15 часов.

«Сигнал быть начеку». Начало в 21 час.

30 августа

Художественный фильм «Черный тюльпан». Начало с 17.15.

31 августа

Художественный фильм «Не промахнись, Асунта».

Редактор А. А. БУХТИЯРОВА

Зак. 3032

